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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Fokkerijbeleid honden en katten  -  Plan van aanpak

In het kader van de organisatie van het fokkerijbeleid voor honden en katten gaf de 
minister aan te beschikken over een ‘plan van aanpak’ opgemaakt door de werkgroep die 
hij daarvoor bevoegd maakte. Onder andere op basis van dit plan van aanpak zou er ook 
een grote opdracht uitgeschreven worden om een databank op te maken met het genetisch 
materiaal van honden en katten, gekoppeld aan een portaalsite. Voor de honden geeft de 
minister aan nauw te zullen samenwerken met de Vlaamse fokverenigingen, die 
gereglementeerd zijn via de hondenfokkerijreglementering.

1. Kan dit integrale ‘plan van aanpak’ bezorgd worden? Wat zijn volgens de minister 
daarin de prioritaire acties?

2. De minister formuleerde de ambitie om enerzijds een databank te ontwikkelen die 
model kan zijn voor een fokkerijbeleid, ook buiten Vlaanderen. Anderzijds wil hij ook 
een portaalsite die toegankelijk is voor fokkers, dierenartsen, verenigingen en het 
grote publiek. 

a) Wat is de timing voor de oprichting van de databank en de portaalsite? 

b) Wie zullen de partners (met welke verantwoordelijkheid) zijn in het samenstellen 
van deze databank?

c) Is het lastenboek voor de databank en portaalsite reeds afgerond? Kan dit 
vrijgegeven worden en/of wanneer denkt de minister de definitieve aanbesteding 
te kunnen doen?

d) Zijn er voorbeelden uit het buitenland? Kan de minister die beschrijven? 

e) Hoe wil de minister buitenlandse honden en katten die Vlaanderen binnenkomen, 
opnemen? 

3. Voor de honden wordt nauw samengewerkt met de bestaande fokverenigingen. 

Op welke specifieke vlakken is dat en hoe wordt dat vorm gegeven?

4. Voor de katten zijn er geen erkende fokverenigingen, maar er zijn wel een aantal 
verenigingen actief op dit terrein. 



Heeft de minister een overzicht van deze verenigingen in Vlaanderen? Hoe gaat de 
minister de partners op het terrein die werken rond katten betrekken bij de opmaak 
van onder meer de databank?

5. Is er nood aan een kattenfokkerijreglementering (cfr. honden)? Waarom wel of 
waarom niet? Hoe gaat de minister dit eventueel vorm geven, welke elementen 
moeten daarin opgenomen zijn en wat is daarvoor de timing?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 648 van 19 juni 2020
van TINNE ROMBOUTS

1. Het plan dat de Werkgroep opstelde is hierbij gevoegd. De prioritaire actie hierin is 
zondermeer het luik fokkerij.

2. De aanbesteding ligt momenteel voor bij de IF. Gelet op de omvang van de opdracht 
is besloten om het over vier jaren te laten lopen. Ik ken geen vergelijkbaar voorbeeld 
uit het buitenland, vandaar dat van in het begin rekening gehouden wordt met de 
buitenlandse belangstelling hiervoor.
Voor opgave van partners, timing en antwoorden op inhoudelijke vragen is het 
vanzelfsprekend te vroeg.

3-4.Voor de opdracht reken ik op een universitaire dienst die hierop intekent. Deze zal 
enerzijds de verenigingen moeten oplijsten, contacteren, uitnodigen om mee te 
werken en de vormgeving bepalen. Het is bij de inschrijving dat een werkplan over 
de verschillende jaren voorgelegd zal worden. De opdracht wordt tenandere 
opgevolgd door een stuurgroep die kan adviseren en waar nodig bijsturen.

5. De timing voor een regelgeving i.v.m. kattenfok zal afhangen van de vooruitgang 
van de opdracht op het vlak van kattenfokkerij. Het is nog te vroeg om te zeggen 
wat er in die regelgeving zal staan.
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http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10522

